

小编坐诊 >>

二婚要不要彩礼

Q 我和现男友经别人介绍认识一
年了，我们都是离异人士。他
有一个儿子6岁，跟他一起生活；我
有一个女儿4岁，跟前夫一起生活。
我们恋爱没多久，我就生病住院了，
出院后男友要我辞职，回他家休养。
他平时做生意到处跑，在家的时间
少，家里就是他爸妈和他儿子。我住
过去后，说是休养，其实是照顾他
儿子，辅导他儿子作业。但这个过
程中身体确实比以前好了，毕竟没上
班了。住了大半年了，我觉得这也不
是办法，没名没分的。男友就说可以
领证结婚，但他爸妈要我们在婚前签
个协议，大意是男友现在的财产都是
他的，跟我无关，我将来不能用男
友的钱养自己女儿。婚后生活也像
现在一样，男友每个月给我生活费，
家里的财产和开销，我一概不能过
问。我爸妈知道后，就说那必须要8
万彩礼，不然我就成了他家的保姆。
男友爸妈说，彩礼想都别想，男友也
不是不想给，是怕惹自己爸妈生气，
他说婚后不会亏待我。这可咋办？

A 如果你本来就没想到要彩礼，只
是想让自己名正言顺地住进去，
只是后来未来的公婆要你签协议的做
法激怒了你，才让你有了要彩礼的想法，
那就没必要纠结，就别要了。不要因
为别人的愚蠢而影响自己的决定。如
果男友靠得住，这个婚还是可以结的。
而且，二婚要彩礼本就不通，现在
好多头婚的都不要彩礼。

老公搭女同事上班 却不搭我

Q 目前我没有驾照，所以家里的
车是老公开的。他上班的方向
和我上班的方向不完全相同，大概
有4公里是可以同路的。之前他经常
会送我去了公司再去上班，这必须
是都起来很早。后来不想起那么
早，他就载我前一段跑，也就是同
路的那4公里，然后我坐地铁上班。
现在，他连这4公里也不载了，他
说有一条新路修好了，他不必走老
路了，走那条路很堵，所以，他每
天搭我出小区，送到公交站，然后
自己开车走。但前几天我发现，他
走新路搭了另一个同事，女的。为
此我们吵架了，我很气！他觉得他
没错，只是顺路。

A 根本问题是，你没有驾照吧。所以，
赶紧考驾照。没有驾照，就算他
跟你解释那条新路确实省时些，那
个女同事确实是顺路，也没用，关
键是你自己要有开车的主导权。不
过，已婚男和女同事，还是应该要
避嫌。



对本期情感问
题，你有什么建
议，扫码说一
说吧。



宁静夜话

四岁儿子亲了女同学，便成了“公敌”

小孩的纯真，大人的偏见

四岁男宝宝在女宝宝生日的时候，学着电视剧里男孩的举动，大庭广众之下抱得紧紧的亲了女宝宝，事后你问他为什么要亲，他说：“我喜欢她，她长得好看。”在孩子发生这样的行为的时候，说明孩子已经开始有自己的审美，开始注意到男女的不一样，并且对某人的喜好或厌恶有自己的判断。这是许多家长都会面临的问题。

四岁的宝宝最喜欢模仿别人的动作和行为来学习，这本来就是正常的现象，因此妈妈们可以将模仿作为一种教育手段。但由于幼儿期分辨是非的能力较差，妈妈们应多以正面教育为主，什么行为是妥当的，什么行为是不好的直接告诉宝宝，不要说反语，否则会带来不良的后果。

其实在现在这个时代，无论养男孩还是养女孩的家庭，做父母的都会很紧张，唯恐自己的孩子在外面受欺负，当然养女孩的家庭还更多一层担心。想必你也能理解为人父母的心情。

但是很显然，那个被亲被抱的女宝宝的父母，反应有些过激。本来是一件小事，双方家长见面沟通，你代表孩子道歉，对方父母也应该感到放心，毕竟他们也懂，四岁的孩子不可能对他们的宝贝女儿造成多大的伤害，一切都在乎家长和幼儿园老师的引导，他们不必过于紧张。确实，不管是对孩子还是家长来说都是一件小事。可是当你们把该做的事都做了以后，他们竟然背着你们，另组一个群，把其他女生家长都拉进群，在背后指责你的孩子，让其他女生都不要理你的孩子，这个做法就真的很龌龊了。

要知道，孩子才4岁啊，如果他某天知道了全班女同学都疏远他的真相，不知道会作何想。我真不敢相信，这世界上竟然有如此心理阴暗之人，而很不幸这样的人竟然做了父母。有人会说，只有做了父母才会懂。可是人性的真善美并不是打着为人父母的幌子就可以去随意践踏或随意丢弃的。

要肯定的是，你的孩子心理生理没问题，他只是对一个女孩有好感，在她生日这天，他勇敢地拥抱亲吻了心里喜欢的人。当然，他在行动之前如果能够先征得女孩的同意，这事就完美了。他之所以受到对方父母质疑，就是因为少了这一步。这是你作为妈妈应该告诉宝宝的。跳舞牵女孩的手是礼节，为女孩庆生想去牵手或者抱抱亲亲一定要征求对方意见。

对于那个女孩的父母，你如何解释或者如何应对，已经无法在他们阴暗的心中开一扇窗了。当然，你也没有教育这些成年人的义务。如果孩子不换幼儿园，你有必要跟那些女生的父母沟通，争取他们的理解，相信这些为人父母的人中，不都是和那个女孩父母一样的人。珍爱你的孩子那无邪的天性吧，不要让他受到世俗的侵害。

宁静情感门诊邮箱：
38633582@qq.com

湖南音乐电台前谈话节目主持人，
情感专家。

宁静



读者来信

我儿子现在四岁，上幼儿园小班，性格开朗活泼，能跟别的孩子打成一片，要唱歌跳舞什么的，也很积极。他老师还说，学生们都喜欢和我儿子玩。

可最近因为一件事，我儿子成了“公敌”。有一次幼儿园给一个小女生过生日，那个女生的爸妈都在现场，听他们说，我儿子亲了他们女儿，是抱得紧紧的亲的。这是女孩妈妈的形容，我没在现场，具体也不知道。老师说她没有注意到，是女孩的父母看到的。所以，女孩父母觉得自己女儿吃亏了，被我儿子占了便宜。说真的，我是不怎么觉得有问题的，但是，女孩父母如此大的意见，我就代替儿子道歉了，还给女孩送了一套娃娃当生日礼物。

女孩收了娃娃，很开心。但女孩的父母还是对我们很大意见，并当着我们的面对他们女儿说：“以后不要和他玩，知道吗？”他们女儿不回应，妈妈还再问一次：“听到没有，不要和他玩！”女儿就点点头。我真是气得不得了，他们那样子，好像我儿子是强奸犯一样。但我忍了这口气！

事后，我问儿子，他到底亲了那女孩没有。儿子说，亲了。我问为什么要亲，他说：“我喜欢她，她长得好看。”然后经过询问，我得知了，儿子是看了电视剧里有男生给女生过生日，抱着她接吻的，所以他就学到了。我觉得这还真的是有点小问题，因为儿子是看了电视剧学的。女孩的父母又那么大的怨气，说不定儿子当时还真的比较过激。这时候我就想着要教育儿子，不要随便亲女生，不要随便抱她们摸她们，可儿子说：“老师教我们跳舞时还要我拉她的手啊！”

于是，我去给幼儿园老师讲，以后可以适当要男生女生不要那么亲密。老师答应了，但她觉得，这次这个女生的父母反应太激烈了，幼儿园小朋友，才多大啊，哪有那么严重呢？

有老师这样的话，我也就放心了，但我还是会教育自己的儿子，要他以后尊重女生。但我没想到，我这边努力教育自己儿子的同时，那个女生的父母却在背地里搞小动作——儿子后来告诉我，现在班里的女生都不大理他了。我问老师，老师也是敷衍我吧，说没有的事，是我儿子太敏感了。

可后来我才知道，那个女生的妈妈背地里建了一个小群，班里所有女生的家长都被拉进群，就是在背后指责我儿子，还说我儿子平时就喜欢摸女生，要他们都让女儿离我儿子远一点。这是其中一个女生的妈妈和我微信聊天时，无意中说出来的。她说，养女儿的父母就是要操心一些，养儿子省心多了，然后就把这事说出来了。

知道这件事，我真的好气愤。我儿子才四岁，一件小事而已，他们有必要这样吗？我不知道该怎么办。找老师也是没用的，老师只想大家一片和气，息事宁人。单独去找那个女生的妈妈，我怕我会跟她吵起来，我老公说，大不了换幼儿园，这口气真的难以咽下……

肖肖



扫码说出你的看法